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PRESSEMITTEILUNG  .  Ticker (855 Zeichen)

24.-30.04.2023: Achtsam, naturnah und aktiv auf dem SeeGang
Vitalwoche auf Bodensee-Premiumwanderweg
Bodman-Ludwigshafen, 24. März 2023 – Der Premium-Streckenwanderweg SeeGang steht bei der Vitalwoche vom 24. bis 30. April 2023 zwischen Konstanz und Überlingen ganz im Zeichen erfrischender Angebote für Körper, Seele und Geist. Genussvolle Entschleunigung beim Waldbaden und beim Qigong, „Easy Moves“ an der frischen Luft, Kräuter- und Familienwanderungen und entspannende Anwendungen lassen die Teilnehmer die Natur neu erfahren und vermitteln gesundes Wissen. 41 Aktiv-, Achtsamkeits- und Wellnessangebote stehen auf dem Programm. Der Premiumwanderweg führt auf 55 Kilometern bei traumhaften Aussichten rund um den Überlinger See am westlichen Bodensee. Alle Informationen zur Vitalwoche und Flyerdownload unter https://premiumwanderweg-seegang.de/jahreshighlights 
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SERVICE-INFORMATIONEN
Schiffs- und Bahnverbindungen
ÖPNV: https://premiumwanderweg-seegang.de/parken-und-oepnv-am-seegang/#/article
Schifffahrt: https://premiumwanderweg-seegang.de/schifffahrt-am-seegang/#/article 

Gepäcktransport auf dem SeeGang
Bei einer mehrtägigen Wanderung wie dem SeeGang kommt schnell einiges an Gepäck zusammen. Ein Gepäcktransport sorgt für unbeschwerten Wandergenuss, denn das Gepäck folgt bequem zur nächsten Unterkunft. Hier die wichtigsten Infos in Kürze: 
· Organisation über die Radweg-Reisen GmbH
· Der Gepäcktransport ist ausschließlich in Richtung Konstanz – Überlingen möglich.
· Wird das Gepäck bis 9 Uhr an der Rezeption bereitgestellt, werden die Koffer bis spätestens 18 Uhr an den gewünschten Zielort gebracht.
· Für Spontane besteht auch die Möglichkeit bis spätestens 16 Uhr am Vortag für den nächsten Tag einen Gepäcktransport zu bestellen.
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